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GÉNÉRALITÉS 
 
La VSO 84 est une électrovanne 2/2 à commande 
directe, à membrane attelée, destinée au sectionnement 
des réseaux de fluides non chargés.  
Elle ne nécessite pas de pression différentielle. 
Construction standard corps laiton, pièces internes inox. 
La  membrane peut être en NBR, EPDM et FPM. 
Ta = 80°C, TF = 120°C pour service continu, fil du 
bobinage classe 180°C. 
Température de service : NBR (80°C)   EPDM (110°C)   
FPM (150°C)  
Applications : eau, air, fluides non agressifs 
Fabrication selon ISO 9001. Raccordements taraudés G 
selon ISO 228/1. 
PS: 10 bar  
 
INSTALLATION 
 
- Avant d’installer la vanne, nettoyer les canalisations 

(restes de brasure, copeaux métalliques, matériaux 
d’étanchéité,…). 

- Sectionner la tuyauterie en amont et en aval. 
- Purger la tuyauterie afin de l’amener à pression et à 

température ambiante. 
- Pour l’étanchéité utiliser du PTFE en ruban. 
- La flèche sur le corps indique le sens d’écoulement 

qui est à respecter impérativement. 
- Montage horizontal (bobine vers le haut) obligatoire 

pour empêcher tout dépôt dans le pilote 
(augmentation de la durée de vie). 

- Un filtre en Y à tamis doit être installé sur la 
tuyauterie en amont de l’électrovanne afin de la 
protéger. 

- Ne pas forcer pour aligner les canalisations afin de 
ne pas exercer de contrainte sur le corps de la 
vanne. 

- Ne pas obstruer l’orifice de pilotage en sortie de la 
vanne. Le passage à l’entrée et à la sortie de la 
vanne doit être intégralement assuré, en évitant 
tout étranglement. 

- Respecter la tension et le type de courant figurant 
sur la plaque signalétique. 

 
 
 

 
 
INSTALLATION ELECTRIQUE 
 
- Avant de connecter la bobine, vérifier que les 

conditions de service et la fréquence 
correspondent aux données indiquées sur la 
plaque. 

- Connecter correctement la mise à la terre. 
- Il est possible de faire pivoter la bobine sur son 

axe pour avoir l’orientation voulue en desserant 
l’écrou supérieur puis en bloquant dès que la 
position désirée est obtenue. 

- Languette = borne de mise à la terre. 
- Le connecteur peut être orienté suivant 4x90°. 
- Couple de serrage du connecteur :  

1 Nm 
 
DÉFAUTS DE FONCTIONNEMENT
 
- Vérifier les raccordements, la pression de service 

et la tension.  
L’orifice de pilotage en sortie de la vanne est-il 
obstrué ? 

-  L’électroaimant ne fonctionne pas : court-circuit 
ou coupure de la bobine, armature ou entrefer 
encrassé.  

 Un blocage de l’armature en courant alternatif 
peut provoquer une surchauffe de la bobine. 

 
DÉMONTAGE DE LA VANNE POUR 
LE REMPLACEMENT DES PIÈCES 
INTERNES
 
- Dévisser les quatre vis du couvercle de la vanne. 
- Enlever la partie supérieure, retirer la membrane 

et remplacer les pièces endommagées. 
- La vanne pilote peut être enlevée après 

dessérage de l’écrou de l’électroaimant.  
- Pour les pièces de rechange, voir éclaté (page2). 
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